

卡塔尔世界杯开幕,32强轮番亮相,48场小组赛将带给球迷一场又一场视听盛宴。虽然小组赛的时间对于中国球迷来说还算友好,不少比赛在北京时间晚上6点和晚上9点进行,但仍有不少比赛是夜里0点和3点开打。对于“选着看”的球迷来说,至少有5场小组赛不容错过!

现代快报+记者 王卫 宋经纬 储希豪

世界杯32强轮番亮相,48场小组赛你争我夺

# 这5场大战不容错过



C罗能否为前辈们“复仇”?  
视觉中国供图

## 卫冕冠军首战

北京时间11月23日3点  
法国VS澳大利亚

法国或许是本届世界杯开赛前最受关注的一支球队了,关注的焦点除了因为他们卫冕冠军外,更多是因为“伤病”。就在世界杯开幕前不到24小时之际,法国当家球星、新科金球奖得主本泽马因伤退出。加上几天前同样因伤退出的恩昆库,法国抵达卡塔尔之后伤退的主力就有两人。

“伤不起”的卫冕冠军首秀将于北京时间11月23日3点进行,经历如此多的“意外”之后,他们的状态尤为让球迷关注。此外,进入21世纪以来,世界杯卫冕冠军小组无法出线的魔咒一直非常灵验,如此伤痕累累的法国能否挺过小组赛,也是一大看点。

卫冕冠军的对手是代表

亚足联出战的澳大利亚,自从卡希尔退役后,澳大利亚拿得出手的球星确实不多。法国虽然伤病不断,但仍拥有姆巴佩、迪马利亚、洛里等一众球星,正常发挥,卫冕之路的起步应该不难。

## 两大神锋对决

北京时间12月1日3点  
波兰VS阿根廷

除了“西德大战”之外,小组赛里还有一场“火星撞地球”般的对决,不过这次不是因为两支国家队,而是因为两个人——梅西和莱万多夫斯基。

虽然近十余年的世界足坛是由梅西和C罗统治的,但其间也涌现出不少其他“神锋”,莱万就是其中之一。2019年和2020年,莱万连续两年蝉联世界足球先生,要不是2020年的金球奖因为疫情取消,莱万有望成为打破梅罗金球奖统治的第一个前锋球员。不过即便没有金球奖,也难掩莱万近几年的崛起。

而在他的对面,是这个世界上获得金球奖数量最多的梅西,这位足球史上最伟大的球员之一,将迎来自己的最后一届世界杯。“两大神锋”的对决,是两位巨星之间的进球比拼,你准备好欣赏进球盛宴了吗?

## 一雪前耻之战

北京时间12月2日23点  
韩国VS葡萄牙

世界杯的赛场上从来不乏爱恨情仇,“复仇”之战更是不胜枚举。本届卡塔尔世界杯的小组赛,就有一场这样的比赛:小组赛最后一轮,C罗领衔的葡萄牙将与孙兴民率领的韩国狭路相逢。

20年前的韩日世界杯,韩国凭借在小组赛最后一轮1:0战胜葡萄牙的战绩,挺进淘汰赛,而葡萄牙以菲戈为代表的“黄金一代”,则在那届世界杯上小组赛都没能出线。20年后,当时还坐在电视机前看球的C罗,领衔葡萄牙再度遇到韩国,20年前尘封的往事被重新提起,葡萄牙人“复仇”的机会来了。

## 五星巴西亮相

北京时间11月25日3点  
巴西VS塞尔维亚

在世界杯开赛前的一个月里,法国和巴西被认为是世界杯冠军的两大热门。如今,法国不战而损兵折将,让五星巴西的夺冠呼声更高,他们的亮相也就更加备受期待。

本届世界杯,巴西不仅球星闪耀,而且人员结构颇为合理。前场有内马尔、维尼修斯、

安东尼等九大“神锋”领衔,中场有卡塞米罗、费雷德、法比尼奥,后卫线上则有老练的蒂亚戈·席尔瓦、达尼洛以及皇马主力中卫米利唐。如果说巴西这个阵容有什么缺点的话,那就是稍显“头重脚轻”,但作为“桑巴舞者”,来世界杯不就是为了给球迷奉献精彩

进攻的吗?

桑巴军团唯一需要担心的是“大热必死”,历届世界大赛,由于某支球队的夺冠呼声太高,导致球员心理压力过大以及看不见的“庄家操盘”,都会让原本很有机会夺冠的队伍早早淘汰,这也是五星巴西想加上一星的阻碍之一。

## 没落豪门之争

北京时间11月28日3点  
西班牙VS德国

西班牙和德国的这场比赛,是小组赛中最重量级的一场比赛。作为欧洲两支底蕴深厚的球队,两队在近年来的世界大赛上也把冠军拿到手软。

自2008年在欧洲杯上夺得冠军后,西班牙又接连拿下了2010年南非世界杯和2012年欧洲杯,成为欧洲杯历史上唯

一支卫冕的球队。德国更是拿下4届世界杯冠军和3届欧洲杯冠军,2014年的巴西世界杯,是德国最近的一次辉煌。但2014年之后,德国和西班牙的状态急转直下。2018年俄罗斯世界杯,德国作为卫冕冠军小组赛未能出线,西班牙也在首轮淘汰赛中不敌东道主俄罗斯。

这个世界杯周期,德国和西班牙的关注度都远不及前几年,成了“没落豪门”。

即便如此,两队也拥有穆勒、哈弗茨、格策、京多安、莫拉塔、阿森西奥、加维、佩德里、布斯克茨、卡瓦哈尔等一大批新老球星,这场“火星撞地球”般的小组赛值得期待。

## 赛程

21日21点 英格兰VS伊朗  
22日0点 塞内加尔VS荷兰  
22日3点 美国VS威尔士

## 看点

### 两“兰”亮相 抢3分没商量

北京时间21日,世界杯小组赛来自A组和B组的6支球队即将上演首秀,他们分别是英格兰、伊朗、荷兰、塞内加尔、美国和威尔士。

自从2018年俄罗斯世界杯上再次打入四强后,近年来英格兰在国际赛场上势头强劲,他们先是在2019年欧洲国家联赛获得季军,之后又在2020欧锦赛上拿到亚军。本届世界杯,英格兰被外界视作夺冠热门之一,目前世界排名第5的“三狮军团”拥有凯恩、福登、格拉利什等一众英超球星,他们的卡塔尔首秀令人期待。

英格兰首战对手伊朗是目前世界排名最高的亚洲球队,有过五次世界杯参赛经历的他们还不曾闯入过淘汰赛,此次“签运”上佳的“波斯铁骑”被不少球迷寄予厚望,他们能否在首战给英格兰制造足够的麻烦?让我们拭目以待。

荷兰与塞内加尔的比赛同样引人瞩目。作为2014年巴西世界杯季军,荷兰意外地没能打进2018年俄罗斯世界杯决赛圈,漫长的8年等待后,“橙衣军团”终于重回这个舞台。自从去年主帅范加尔重掌教鞭后,荷兰在各项赛事取得15场不败的战绩,期待他们在卡塔尔再次掀起“橙色风暴”。

有“特兰加雄狮”之称的塞内加尔临阵折将,此前受伤的队内头号球星马内最终确认无法出战世界杯。不过,这支20年前曾爆冷击败法国,并一路闯进2002年韩日世界杯八强的队伍,整体实力依然不容小觑,其球员基本都在欧洲五大联赛踢球,或将会给荷兰带来不小挑战。

此外,美国与威尔士的小组赛也颇有看点。美国是本届世界杯上最年轻的队伍之一,这支擅长高压拼抢和快节奏反击的球队被不少球迷视作“黑马”候选。搭上卡塔尔“末班车”的威尔士60多年后重回世界杯正赛,这支由贝尔领衔的球队同样期待在世界杯上创造新的历史。

据新华社

### 中国裁判马宁 即将亮相世界杯

北京时间11月20日,国际足联官方宣布,中国裁判员马宁将担任卡塔尔世界杯B组首轮美国与威尔士比赛的第四官员。

美国与威尔士的小组赛将在北京时间11月22日凌晨3点进行,这将是20年后世界杯赛场再次出现中国裁判员参与执法工作。本场比赛担任主裁判的是卡塔尔裁判员贾西姆,两名边裁同样来自卡塔尔。

卡塔尔世界杯裁判员名单由36名主裁判、69名助理裁判和24名视频助理裁判组成。中国裁判员马宁作为主裁判,曹奕、施翔作为助理裁判入选名单。

现代快报+记者 王卫



本泽马伤退,卫冕冠军再遭重创 新华社图片 梅西状态不俗,已经为世界杯做好了准备 新华社图片